



# 让典型之光照亮初心本色 为东区发展凝聚奋进力量

在今年的“不忘初心、牢记使命”主题教育中,郑东新区涌现出一批勤于奉献、敢于担当的优秀个人和典型代表。为彰显他们的精神风貌,大力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,《郑州晚报·郑东时报》宣传他们的典型优秀事迹,旨在用身边事教育身边人,号召大家学先进、赶先进、当先进,对照先进典型找差距、补短板,始终保持勇于追求、奋发有为的精神状态,为奋力推动郑东新区高质量发展贡献更大的力量。 记者 马燕 通讯员 李盼 文/图

## 郑东新区白沙小学校长 刘俊岭 牢记办学初心 勇担育人重任



刘俊岭,现任郑东新区白沙小学校长。从2015年6月调任该校,当时的白沙小学是一所典型的农村小学,全校在职教师56人,学生却达2400人,师资力量薄弱,平均班额在80人以上,校园育人环境较差。作为校长,刘俊岭多次召开班子成员讨论会,确定了“帮助每位师生成为最好的自己、享受最美的人生”的办学理念,制订了“养善修德、弘毅有为”的校训,把培育当代向善向上少年作为学校育人目标,明晰了“养善育德、读写启智、锻炼强体、艺术润心、劳动立身”的育人途径。

### 多维度丰富和发展学校课程

2015年9月,学校克服重重困难开足、开全了国家课程,让体育美教师回归本专业教学,把艺术教育作为课程建设重点。口风琴、竖笛、竹笛、葫芦丝等乐器走进了音乐课堂,篮球、足球、软式棒垒球成为学生日常体育的训练项目,陶塑、手工、中国画

等技艺丰富了美术课堂,校园里处处都是孩子们快乐的身影,每个人都在努力成为最好的自己。校园文化艺术节、篮球社团、合唱社团、书法社团、剪纸社团、啦啦操社团、戏曲社团、交响乐团等特色社团,极大丰富了农村学生的学校生活,他们频繁亮相东

区教育的大舞台并出省、出国,创造了一个个惊喜成绩。学校积极开展社会实践活动,郑州市图书馆、科技馆、黄河湿地公园、清明上河园、嵩阳书院等文物保护单位和公共文化设施成为学生们增长见识、开阔眼界的第二课堂。

### 主题教育学习与教师成长齐抓共管

白沙小学在近几年的发展过程中,教师队伍得到有效补充,教师平均年龄不到30岁。在实际工作中,刘俊岭坚持“把党员培养成骨干、把骨干培养成党员”的工作理念,坚持主题教育学习活动和教师专业成长两手抓两手都要硬的举措,切实解决教育实际问题和教师专业成长的培训。

应郑州市政府号召,按照郑东新区教文体局指示精神,着力研究解决群众关心的学生午餐供餐和课后服务问题。多次召开班子成员和家委代表参与的会议,对子成员会议,细化落实责任,制订方案制度,有效解决了全校学生的集中供餐问题。不但如此,还把学生供餐服务同德育活动有机结合,使供餐服务工作成为加强学生劳动教育、集体教育、养成教育的课堂,学生行为习惯越来越好,浪费粮食行为有效杜绝。

### “领航工程”与“拔节计划”顺利实施

学校通过“请进来”和“走出去”的方式,一方面邀请名师、名家到校上示范课、开展学术讲座,另一方面又多次组织多层次、高规格的培训,2016年暑假至今先后组织全体教师到重庆西南大学、东北师范大学、兰州

大学等地开展骨干教师培训,组织领导班子到北京师范大学、东北师范大学等地参加干部管理能力培训,组织语文、数学、英语、体育美老师参加全国及省市级各类培训和研修。主题教育学习极大提高了教

### 凝心聚力托起孩子的未来

2019年5月学校获评2018年度郑州市首批文明校园。2019年2月,白沙小学支部被评为2018年度郑东新区教育系统党建工作先进单位。2019年6月被郑东新区党工委评为先进基层党组织。2017年、2018年金声合唱团在杭州和内蒙古全国合唱比赛中荣获二等奖和金

奖。今年7月学校组织11名学生参加中欧“一带一路”对外文化交流活动;8月在中韩合唱大赛中获银奖;垒球队在鄂尔多斯全国中小学生垒球比赛中获得冠军;大白沙交响乐团在郑东新区举行的“红领中心向党、争做时代好队员”鼓管乐队交流展示活动中初次亮相就

获得第三名的好成绩。未来,白沙小学将继续以办化交流活动;8月在中韩合唱大赛中获银奖;垒球队在鄂尔多斯全国中小学生垒球比赛中获得冠军;大白沙交响乐团在郑东新区举行的“红领中心向党、争做时代好队员”鼓管乐队交流展示活动中初次亮相就

## 郑东新区税务局税源管理一科 边俊红 不忘初心 为国保税收



边俊红,2001年1月加入中国共产党,2010年自部队转业。脱下军营绿,换上税务蓝,从灭火抢险救援的战线转移到保卫国家税收安全的战场上,边俊红变化的是岗位,不变的是为国为民的情怀、过硬的作风和党员不变的初心。他时刻牢记入党初心,发挥党员先锋模范作用,在消防一线保卫人民;他时刻牢记从税初心,在税务系统各个岗位为国聚财、为民收税。

### 恪尽职守,保卫国家税收

2016年,边俊红被任命为原郑东新区地方税务局风险管理税务分局的负责人,开始全面负责税收风险管理工作。税收风险管理是把控企业是否存在税收违法行为的关键,也是堵塞税收漏洞的根本。2016年,在边俊红带领下的税收风险管理部门累计向纳服部门推送风险任务1926条,向税源管理部门推送风险任务9564条,统筹推进

送了总局下发的325户任务和市局下发的16批次16092条事务办理和调查核实类任务,并通过外部数据获取的股权转让、政府投资项目调查核实任务1783条、对注销纳税人生成疑点上报7997户、自建特殊风险8396户。风险评估应对入库税款5.1亿元,滞纳金5503.2万元,罚款282.5万元,为税收征管体制改革创造良好的环境。

### 务实重干,事不畏重勇前行

秤砣虽小压千斤。2018年10月,国地税征管体制改革,面对改革的现实,面对党和组织的需要,边俊红依然坚守初心,发挥党员无私奉献、不怕牺牲的精神,顾全大局、毫不犹豫地从事副职,由风险管理分局负责人转任税源管理一科副科长。为了尽快使自己转变角色,他加强学习,熟悉原国税的业务知识,全面掌握合并后税收工作现实和当前经济形势下所需的技能,提升自身的整体素能,很快进入“第一助手”的角色。

### 牢记使命,以身示范带队伍

作为支部副书记、科室副科长,不仅要干好工作,更要带好队伍。在干风险管理分局负责人那几年,边俊红始终坚持高标准要求自己。有同事说:“你除了工作,没有一点爱好,下班就回家跑,生活有乐趣吗?”他的生活确实单一乏味,但是他很享受。人到中年,上有老下有幼,除了工作和加班,他把可用的时间都用

今年以来,个税改革、减税降费等各项任务接踵而至,每项任务他都既当督促协调的指挥员,也当具体负责落实的战斗员。在4月份减税降费工作中,面对各级派发的疑点数据,少则数百条,多则数千条,只要数据下来,为了赶时间、抢进度,他每天在减税办、税政、办公室之间奔波,像拧紧了发条的陀螺。边俊红不但要盯进度,而且要协调有关科室,组织大家落实,还要具体解决特殊难题事项。为了按时完成疑点数据核实任务,他和所里全体同志一起,

在陪伴家人上,他很心安。他把自己的生活圈子画得很小,生活也很简单,不枉法、不卖法、不徇私情,他自己腰杆硬,执纪就能服众,这是他工作的原则和尺度,也是他带队的信心和底气。从税9年,边俊红用默默无闻的辛勤工作彰显着共产党员的英雄本色和无私奉献,从未辜负领导对他的信任和

这一串串数字的背后,是边俊红无数个分析数据废寝忘食的夜晚,是无数个为了建立模型绞尽脑汁的时刻,是反复研读一查查风险分析学习资料,是电脑上反复对比的一张张数据表格。而这一串串数字带来的,是堵塞征管漏洞、防止国家税收流失,愈加清正公平的郑东新区税收市场环境,是愈加优化的郑东新区税收营商环境。

连续3个周末集体加班攻坚,保证了全局减税降费工作的顺利推进。虽然工作很累,但他每天激情满满。连续超负荷的工作,他的身体也有变化。用他媳妇的话说:“你看你天天忙得啥,家顾不上、孩儿顾不上也就算了,自己还顾不上自己,嗓子哑、眼圈黑、满嘴泡,还掉斑秃秃背,现在40多岁不但要盯进度,而且要协调有关科室,组织大家落实,还要具体解决特殊难题事项。为了按时完成疑点数据核实任务,他和所里全体同志一起,

期许,从未辜负头顶闪闪的税务徽章。保卫国家税收安全是一个没有硝烟的战场,不需流血牺牲却一样惊心动魄,默默无闻却任重道远。边俊红始终坚信平凡的岗位依然能让神圣的使命灿烂,他将继续把小小的办公桌作为自己战斗的战场以及成长的沃土,为国家税收事业的健康持续发展挥洒汗水。



“认真负责,安排给她的工作不会掉链子。”这是领导对她的肯定。“性格活泼,工作积极,落落大方。”这是同事对她的评价。

“性子温柔,超级有耐心,服务非常好!”这是纳税人对她的评价。她就是徐琳芳,国家税务总局郑州市郑东新区税务局祭城路税务所科员,一名用心工作、积极生活的中共党员。



王琼,2004年转业至郑州市公安局,现为郑东公安分局后勤科一名普通民警,主要负责涉案财物和国有资产管理工作。参加工作以来,王琼干一行爱一行,无论是在高寒缺氧的西藏边防,还是在氧气充足的中原腹地,都能认真负责,一丝不苟、立足本职、兢兢业业,取得优异成绩。近年来所负责的涉案财物管理工作连续3年取得全市第一的优异成绩,得到了上级领导和兄弟单位的一致好评,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。

## 郑东新区税务局祭城路税务所 徐琳芳 不忘初心敢担当 青春筑梦新税务 用心学习孜孜以求

2005年,上大学期间,怀着对中国共产党的无限敬仰和向往,徐琳芳向党组织递交了入党申请书,从此成为一名光荣的中共党员,如今已经在组织的指引下成长了14年。徐琳芳没有惊天动地的感人事迹,没有撼动人心的豪言壮语,也没有出类拔萃的特长,她只是一名平凡的共产党员,万千税务人员中的普通一员,

### 满腔热忱认真负责

徐琳芳时刻不忘一名共产党员的初心,虽是一名女同志,但在工作中却不输于男同志,可以在酷暑下去预制板厂进行投入产出实地核实,可以在凛冽寒风中趴在加油站油库旁测量数据,可以在住院期间打着吊瓶仍关注着局里工作……只因为,她从来没有忘记自己成为一名共产党员时的激动,没有忘记刚参加工作时的热忱。服从安排,听从指挥,当一颗哪里需要哪里拧的螺丝钉。徐琳芳牢

## 郑东公安分局 王琼 做一颗螺丝钉 守牢自己的位置

### 主动请缨,勇挑重担不退缩

2013年之前,分局各办案单位专职的涉案财物保管人员和涉案财物保管场所,王琼发现存在的问题后,积极向分局领导汇报,在分局党委的支持下,为办案单位设置了“专管员”职位,并抽出专项资金为办案单位配备涉案财物保管专柜、扫码枪、物品封存袋和制式封条。分局也建立了“涉

### 紧跟时代,勇于创新不落后

涉案资金问题一直是涉案财物管理中的主要问题,办案民警沿袭老习惯,涉案资金到案后,向财政专户上一存就再也不管不问,屡次造成资金落实不到案源,造成资金沉淀,并且资金在后期处置时,手续繁多,运转周期长,当事人意见较大。为改变现状,2018年王琼主动要求到法院学习先进经验。通过学习并经过多方争取,她在全局范围内第

### 舍小为大,默默奉献不后悔

自2013年至今王琼负责涉案财物管理以来,共录入涉案财物1930起、案件1929件、涉案物品4729件,管理涉案资金1400万余元、保证金53万余元、罚没款7万余元,涉案财物录入率100%。作为一名从事后勤

入职13年来,无论从事哪一类工作,都是用一名共产党员的初心和税务人员的职责坚守在平凡的岗位上。用心学习,孜孜以求,当一名合格的税务干部。徐琳芳不断钻研政治和业务学习资料,思想上和党组织时刻保持一致,以新时期共产党员先进性来严格要求自己,用心对待工作,每个岗位都付出最大的努

树立了大局意识、规矩意识,从税源管理部门到法规部门,只因为企业所得税汇算时间紧、任务重、人手不够,汇算刚结束就进了从未接触过的文字工作岗位,一待就是7年;积极响应局里“到大厅锻炼”的要求,成为上班10年后到大厅锻炼的“最老”新人,因为,她从来没有忘记自己成为一名共产党员时的激动,没有忘记刚参加工作时的热忱。服从安排,听从指挥,当一颗哪里需要哪里拧的螺丝钉。徐琳芳牢

支持下,为办案单位设置了“专管员”职位,并抽出专项资金为办案单位配备涉案财物保管专柜、扫码枪、物品封存袋和制式封条。分局也建立了“涉案财物保管室”和“涉案车辆保管库”,并配置了置物架、置物柜、置物箱、车辆支撑架、车衣等,确保涉案物品到案后能合理保管、规范放置。

合多次到办案单位进行督导检查,针对违规情况现场依据法律条款进行管理有关规定汇编印制成册分发各单位,并与分局督察部门紧密结

保障工作的普普通通的女警,她没有千里追逃破大案的英雄壮举,也很少有些一串串的数字背后,是她数年如一日的默默付出。老人病床前她不能无微不至地照顾,孩子书桌前她很少

百问不厌地辅导,办公桌的电脑前她却有无数夜晚的挑灯夜战、不眠不眠。除了干好本职工作,她还经常在市局组织的培训中作为业务骨干为兄弟单位授课,并毫无保留地将自己的经验和大家分享。

力。在政策法规岗,她能把企业所得税法和实施条例倒背如流;在文字材料岗,她从零学起,天天关注报纸的新闻稿件,内网的信息、总结怎么写;在税源管理岗,她从税政部门和办税服务厅要来各种文件不断学习,把常见业务办理流程熟记于心;在纳税服务岗,能够对政策严格控制,耐心答复纳税人。

了基层规范化所涉及的科所文化墙等,延迟下班、周末加班、国庆加班成了常事。人的精力总是有限的,对工作付出得多,对家庭的关注就少了。她和爱人因工作关系,分居两地长达11年。有了孩子后,白天上班孩子丢给母亲,晚上加班孩子还是丢给母亲,最长一次连续5天都没有和孩子玩过,想起孩子眼巴巴的眼神就流泪不止,看到母亲疲惫的身影就心酸愧疚。

案财物保管室”和“涉案车辆保管库”,并配置了置物架、置物柜、置物箱、车辆支撑架、车衣等,确保涉案物品到案后能合理保管、规范放置。

涉案物品管理工作考核细则,日常工作中心把每起案件都当做考核案件,要求每起案件都严格按照标准录入。

一个为分局接通了“涉案资金管理系系统”,新系统的使用改变了传统人工分选模式,处理过程时间短,处置更加方便快捷,资金沉淀的情况不再发生。

百问不厌地辅导,办公桌的电脑前她却有无数夜晚的挑灯夜战、不眠不眠。除了干好本职工作,她还经常在市局组织的培训中作为业务骨干为兄弟单位授课,并毫无保留地将自己的经验和大家分享。